

УДК 355.357(477)

Ольга ЛЕМЕШКО

*Національна академія Державної прикордонної служби України
імені Богдана Хмельницького, м. Хмельницький*

ПІДГОТОВКА ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ДО УЧАСТІ В МІЖНАРОДНИХ МИРОТВОРЧИХ МІСІЯХ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБ'ЄДНАНИХ НАЦІЙ

У статті розглядається питання підготовки військовослужбовців до участі в Міжнародних миротворчих місіях Організації Об'єднаних Націй. Описується мета здійснення міжнародної миротворчої діяльності державами. Уточнюється поняття міжнародної операції з підтримання миру і безпеки. Автор розглядає види Міжнародних миротворчих місій. Надається перелік колишніх та діючих міжнародних операцій з підтримання миру і безпеки. Аналізуються методи підготовки та відбору кандидатів до участі в Міжнародних миротворчих місіях ООН, описується практична підготовка учасників тренінгів з підготовки до участі в місіях.

Ключові слова: *Міжнародна миротворча місія, миротворча діяльність, ООН, ЄС, НАТО, підготовка військовослужбовців.*

Постановка проблеми у загальному вигляді. Усвідомлюючи свою відповідальність у справі підтримання міжнародного миру і безпеки, урахувуючи зобов'язання як держави – члена Організації Об'єднаних Націй та Організації з безпеки і співробітництва в Європі, поглиблюючи співробітництво у сфері безпеки з Європейським Союзом та Організацією Північноатлантичного договору, Україна розглядає участь у міжнародній миротворчій діяльності як важливу складову своєї зовнішньої політики.

© Лемко О.

Розвиток України відбувається у складному зовнішньому безпековому середовищі, що протягом останнього десятиліття зазнало фундаментальних змін. Із завершенням блокового протистояння, яке домінувало у минулому столітті, значно знизилася загроза тотального ядерного знищення цивілізації. Однак на зміну цьому з'явилися нові види загроз міжнародній безпеці і миру, у тому числі діяльність терористичних організацій, вияви сепаратизму, національного і релігійного екстремізму, транснаціональна організована злочинність, міждержавні та внутрішні збройні конфлікти, розповсюдження зброї масового ураження, екологічні катастрофи та епідемії тощо [1].

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано вирішення даної проблеми та на які опирається автор. Незважаючи на короткий відрізок часу, у вітчизняній науковій літературі певною мірою здійснено наукове дослідження питань участі українських військових структур у Міжнародних миротворчих місіях. Заслужують уваги праці І. Козинця [2], І. Коропаткіна [3], Г. Перепилиці [4] та ін., у яких проаналізовано різні аспекти участі Збройних Сил України в міжнародній миротворчій діяльності, досліджено досвід застосування миротворчих контингентів. Але предметом досліджень є розгляд військових питань та матеріального забезпечення. Поза увагою залишається питання відбору та підготовки учасників миротворчих операцій.

Метою статті є розглянути питання відбору та підготовки військовослужбовців до участі в Міжнародних миротворчих місіях Організації Об'єднаних Націй.

Виклад основних результатів дослідження. Особливу небезпеку становлять міждержавні та внутрішні збройні конфлікти, які не лише мають руйнівний потенціал, але й суттєво впливають на міжнародну стабільність і безпеку. Проведення ефективних заходів, спрямованих на запобігання виникненню таких конфліктів та їх врегулювання, як свідчить світовий досвід, можливо лише за умови колективних зусиль багатьох держав у рамках міжнародної миротворчої діяльності – дій держав з підтримання або відновлення міжнародного миру і безпеки під егідою ООН, ОБСЄ та інших міжнародних організацій у сфері безпеки.

На цей час міжнародна миротворча діяльність здійснюється державами з метою: запобігання виникненню міждержавних або внутрішніх збройних конфліктів; урегулювання або створення умов для врегулювання міждержавних, а також внутрішніх збройних конфліктів за згодою сторін конфлікту або з використанням примусових заходів за рішенням Ради Безпеки ООН; надання гуманітарної допомоги населенню, яке постраждало внаслідок міждержавних або внутрішніх збройних конфліктів; забезпечення безпеки і додержання прав людини; надання допомоги у подоланні наслідків конфліктів; усунення загрози миру, порушень миру чи акту агресії.

Участь України у такій міжнародній миротворчій діяльності забезпечує активну її присутність у світових політичних процесах і є одним з основних напрямів державної політики з питань національної безпеки.

Ураховуючи значимість миротворчої діяльності у забезпеченні міжнародного миру та створенні сприятливих зовнішніх умов для розвитку і безпеки нашої держави, Україна має й надалі залишатися активним її учасником. При цьому основну увагу потрібно приділити розширенню участі України у міжнародних миротворчих операціях як одній із найбільш результативних форм міжнародної миротворчої діяльності.

За минулий період Україна набула значного досвіду у міжнародній миротворчій діяльності. Разом із тим зміни, які відбулися в характері сучасних збройних конфліктів і сутності миротворчих операцій, та ступінь залучення нашої держави до світових політичних процесів зумовлюють необхідність формування стратегії міжнародної миротворчої діяльності України на перспективу. Стратегія міжнародної миротворчої діяльності України визначає пріоритетні цілі участі держави у міжнародній миротворчій діяльності, завдання та механізми реалізації національних інтересів у цьому процесі.

Правовою основою Стратегії та її реалізації є Конституція України, закони України “Про основи національної безпеки України”, “Про участь України в міжнародних миротворчих операціях” та “Про порядок направлення підрозділів Збройних Сил України до інших держав”, інші закони та міжнародні договори України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України [1].

Протягом останнього десятиріччя характерною рисою світового розвитку є розповсюдження конфліктів внутрішньодержавного характеру (СФРЮ, Руанда, Ліберія, Сьєрра-Леоне тощо). Такі конфлікти створюють велику потенціальну небезпеку для існування миру в окремих регіонах. Одним з інструментів для врегулювання цих конфліктів є застосування військової сили у формі міжнародних миротворчих операцій. Однак використання міжнародних миротворчих операцій для врегулювання конфліктів та забезпечення миру можливе лише відповідно до норм міжнародного права.

До початку 90-х років ХХ століття міжнародні миротворчі операції ООН мали досить традиційні мандати на контроль за припиненням вогню та не мали прямих зобов'язань стосовно будівництва миру. Стратегія “входження” миротворчих контингентів у процес мирного врегулювання була досить простою – збройний конфлікт, припинення вогню, спостереження ООН за припиненням вогню та розгортання з цієї метою військових підрозділів або спостерігачів одночасно з продовженням політичних заходів щодо врегулювання. Однак традиційні операції з підтримки миру не мали стратегії “виходу” (з різних причин), що перетворювало їх в довгостроковий не виправданий ні з політичної, ні з економічної точки зору механізм. У результаті цього такі операції не завершувалися протягом 10–20 років і більше.

Сьогодні значно зросли вимоги до миротворчих контингентів, розширено коло їх миротворчих завдань. Ці завдання стали більш складними та комплексними. Для їх якісного виконання спільно залучаються поліцейський, військовий та цивільний персонал як складові миротворчих сил. Зростає частка цивільного персоналу миротворчих сил ООН. На цьому етапі розвитку миротворчої діяльності широко впроваджуються цивільно-військові відносини як важливий компонент міжнародних миротворчих операцій [5].

Міжнародні операції з підтримання миру і безпеки – міжнародні дії або заходи, спрямовані на виконання миротворчих чи гуманітарних завдань, які здійснюються за рішеннями Ради Безпеки ООН відповідно до Статуту Організації Об'єднаних Націй, ОБСЄ, інших міжнародних організацій, які несуть відповідальність у сфері підтри-

мання міжнародного миру і безпеки, згідно з положеннями глави VIII Статуту ООН, а так само дії і заходи багатонаціональних сил, багатонаціональних військових формувань високої готовності, які проводяться під загальним контролем Ради Безпеки ООН з метою: боротьби з міжнародним тероризмом і піратством; евакуації населення із зони конфлікту; ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій природного і техногенного характеру; подання гуманітарної допомоги населенню, яке постраждало внаслідок міждержавних або внутрішніх конфліктів; виконання міліцейських (поліцейських) функцій із забезпечення безпеки і додержання прав людини; надання допомоги у подоланні наслідків конфліктів та відновлення миру; усунення загрози миру, порушень миру чи акту агресії.

Міжнародні миротворчі операції поділяються: на операції зі встановлення (сприяння) миру; з підтримання миру; з примушення до миру; з відбудови миру.

Крім того, у рамках миротворчої діяльності можуть проводитись пошуково-рятувальні, гуманітарні та електоральні операції.

Операції зі встановлення (сприяння) миру проводяться за обов'язкової згоди сторін конфлікту з метою вирішення конфліктів, мирного урегулювання або превентивного розгортання військ, встановлення контролю за умовами перемир'я та виконання угоди про припинення вогню, забезпечення дотримання прав людини, надання гуманітарної допомоги населенню.

Операції з підтримання миру проводяться зазвичай після досягнення домовленостей між сторонами конфлікту з метою недопущення відновлення конфлікту та надання допомоги у розвитку процесу мирного врегулювання, роз'єднання збройних формувань, задіяних у конфлікті, припинення та запобігання ескалації воєнних дій, відновлення законності та правопорядку, забезпечення нормального функціонування державних і громадських установ та організацій.

Операції з відбудови миру проводяться у постконфліктний період з метою відновлення життєдіяльності важливих елементів інфраструктури та цивільних інститутів країни, демілітаризації району конфлікту встановленням контролю над озброєнням та військовою

технікою сторін, що перебували у конфлікті, забезпеченням проведення інституційних реформ.

Пошуково-рятувальні операції проводяться з метою пошуку і порятунку населення, що потерпає від стихійного лиха та природних катаклізмів, з використанням літальних апаратів, надводних кораблів і підводних човнів, наземних транспортних засобів, спеціальних команд та обладнання на суші й на морі.

Гуманітарні операції проводяться з метою надання допомоги та захисту жертв конфлікту або стихійного лиха, полегшення обтяжень населення, особливо в умовах, коли місцева влада не бажає або неспроможна налагодити нормальну життєдіяльність населення.

Електоральні операції проводяться з метою створення умов та надання допомоги в проведенні демократичних виборів до органів влади. Вони можуть бути як самостійними операціями, так і складовою масштабніших операцій з постконфліктного врегулювання [6].

Починаючи з 1992 року, у військових операціях взяло участь 37 000 українських військовослужбовців, 50 з них – загинуло. Також слід відмітити, що до набуття незалежності українці брали участь у миротворчих операціях ООН від СРСР. Хоча, зазвичай, цих громадян України не зараховують до офіційної статистики, на відміну від інших країн СНД.

Миротворці з України брали участь в Силах ООН з охорони Югославії, Місії ООН у Таджикистані, Силах Стабілізації у Боснії і Герцеговині, Місії ООН превентивного розгортання в Македонії, Місії ООН в Анголі, Місії ООН на півострові Превлака (Хорватія), Місії ООН у Гватемалі, Місії ОБСЄ з верифікації у Косово, Міжнародних силах з підтримки миру в Косово, Місії ОБСЄ у Грузії, Тимчасових силах ООН у Лівані, Спеціальній Місії ООН в Афганістані, Місії ООН у Сьєрра-Леоне, Гуманітарній місії в Державі Кувейт, Українській миротворчій місії в Ефіопії та Еритреї, Українській миротворчій місії в Іраку та Місії ООН у Грузії.

Діючими місіями є: з 2012 року Українська миротворча операція у Демократичній Республіці Конго (МООНСДРК), з 2003 року Українська миротворча місія в Ліберії (Місія ООН у Ліберії), з 2011 року Операція ООН в Кот-д'Івуарі.

Високий рівень професійної підготовки є одним з основних критеріїв відбору кандидатів до служби в підрозділах цивільної поліції та спеціальних миртворчих підрозділах ООН. Такі вимоги викликані постійними змінами в мироворчій діяльності та перебудовою миртворчої діяльності взагалі. В останні роки вперше з'явилися правозастосовчі місії, розширюється діапазон застосування цивільних поліцейських шляхом формування спеціальних, кінологічних та інших миртворчих підрозділів [7]. Вимоги, яким повинні відповідати цивільні поліцейські та поліцейські, які входять у спеціальні підрозділи, уперше були сформульовані у низці керівних документів ООН [8], а зі створенням в 1994 р. Департаменту миртворчих операцій Секретаріату ООН вони були формалізовані і стали доступні для всіх, хто цікавиться питаннями участі в міжнародній миртворчій діяльності [9].

Основними вимогами є таке: кандидат повинен бути громадянином держави, яка направляє його до міжнародної миртворчої операції; кандидат на посаду цивільного поліцейського або посаду в спеціальному миртворчому підрозділі повинен бути поліцейським тієї держави, яку він представляє; кандидат на поліцейські посади в місіях ООН повинен бути морально і фізично здоровим і відповідати вимогам, що сформульовані у спеціальному меморандумі ООН [10]; кандидат повинен мати не менше п'яти років досвіду роботи в правоохоронних органах [11]; кандидат повинен на відповідному рівні володіти робочою мовою місії. Рівень володіння мовою визначається шляхом тестування і повинен включати навички вільного читання, письма, розуміння та комунікативні навички передавання інформації, яка була б зрозуміла іншим поліцейським; кандидат на поліцейські посади в місії ООН повинен мати посвідчення на право управління транспортними засобами, видане відповідними органами країни, яка його направляє, і вміти керувати повнопривідним автомобілем у будь-яких дорожніх умовах; кандидат до Міжнародних миртворчих місій повинен мати високі професійні та етичні якості і, крім того, чітко знати, що під час виконання службових обов'язків в умовах місії він керується лише вимогами ООН, і ні в якому разі не виконує наказів та розпоряджень уряду чи інших організацій країни, яка його направи-

ла. Він повинен також усвідомлювати, що в своїй діяльності на службі ООН він не має права підтримувати будь-яку сторону у конфлікті і повинен дотримуватися нейтралітету; кандидат повинен відмінно поводитися з вогнепальною зброєю.

Крім вищеперерахованих основних вимог, Департамент миротворчих операцій Секретаріату Організації Об'єднаних Націй наполегливо рекомендує, щоб кандидати до Міжнародних миротворчих місій мали ще такі знання: Конституції та системи законодавства своєї країни; кримінального, кримінально-процесуального, адміністративного, кримінально-виконавчого та іншого законодавства, яке пов'язане з роботою правоохоронних органів держави, що направляє його до Міжнародної миротворчої місії; правил поведінки правоохоронців своєї держави під час виконання ними службових обов'язків; основних форм та методів поліцейської роботи, а саме: пішого патрулювання, патрулювання на автомобілі, припинення скандалу, який виник на побутовому ґрунті, контролю за дорожнім рухом, підготовки рапорту про подію, читання карти, тактики допиту; правил безпеки під час поводження зі зброєю, зберігання та її застосування; уміли проводити первинні процесуальні дії на місці скоєння злочину; основних напрямів стратегії побудови планів та проєктів розв'язання конфліктів; інших іноземних мов, особливо мов, що використовуються ООН; шляхів розповсюдження СНІДу та інших небезпечних хвороб та заходи їх запобігання; правил користування радіостанціями та іншими засобами передавання інформації; основних форм та методів ведення переговорів та розв'язання конфліктів; правил надання первинної медичної допомоги, а також шляхів усунення наслідків стресових ситуацій. Бажано, щоб кандидати за можливості мали попередній досвід роботи в системі ООН. Якщо кандидат не відповідає вимогам ООН, то він або не допускається взагалі до служби у центрі підготовки, або репатріюється після прибуття до місії. Невідповідність кандидатів до вимог Міжнародних миротворчих місій виявляється в основному під час тестування, яке проводиться в країні перебування спеціальною комісією Департаменту миротворчих операцій Секретаріату ООН. Що стосується підготовки кандидатів до Міжнародних миротворчих місій ООН, то це пропонується робити самим державам-учасницям.

Офіцери Державної прикордонної служби України взяли участь у міжнародному курсі підвищення кваліфікації учасників міжнародних поліцейських миротворчих місій за напрямом “Міжнародні поліцейські миротворчі місії: комплектування, професійна підготовка і супроводження персоналу”. Зокрема, в період з 12 по 23 вересня 2016 року на базі Академії Федеральної Поліції в м. Любек (Федеративна Республіка Німеччина) у зазначеному курсі брали участь 9 представників поліції Німеччини та 2 представники НАДПСУ, а саме: полковник Сичевський Юрій Олексійович та майор Лемешко Ольга Василівна. Усі заходи здійснювалися виключно англійською мовою. У перший день учасники курсу склали тест Купера (на фізичну підготовку організму людини. Він був створений американським лікарем Кеннетом Купером у 1968 році для армії США. Тест полягає в 12-хвилинному бігові. Пройдена відстань фіксується, і на основі цих даних робляться висновки в спортивних або медичних цілях. Під час виконання тесту задіюється 2/3 м'язової маси [12]). Ще одним етапом був залік ООН з англійської мови: письмова перевірка сприйняття прочитаного текстового матеріалу, аудіювання зі складанням процесуальних документів та усна співбесіда.

Підготовка включала декілька модулів: фізичну підготовку, моделювання знань з англійської мови (індивідуальне проведення лекцій, доповідей та групових занять за визначеною тематикою англійською мовою), основну інформацію про ООН, НАТО, ЄС (історія створення, цілі, завдання), управління стресом, самоорганізацію та управління часом, орієнтування на місцевості, ведення радіопереговорів, водіння транспортного засобу, практичне відпрацювання завдань Міжнародних миротворчих місій. Учасники ознайомилися з діючими миротворчими операціями ООН на стратегічному рівні, створенням мандату Ради Безпеки ООН для проведення миротворчих операцій, різними правовими системами [13, 14]. Основний акцент зосереджувався на політиці Європейської безпеки та оборони, управлінні цивільною кризою в ЄС, імплементації ефективного мандату, міжнародному праві, що застосовується в миротворчих операціях ООН, захисті прав людини в миротворчих операціях ООН і гендерній рівності та захисті дітей у миротворчих операціях ООН.

У рамках ділової гри щодо організації повсякденної роботи відділу поліцейської міжнародної миротворчої місії учасники курсу здійснювали: проведення настановчої наради з доведення обстановки та поставлення завдань; діяльність чергової служби щодо оперативного керівництва та координації діями персоналу підрозділу; ведення поточного збору та обробки інформації, що надходить; відпрацювання чергової документації (облік, списків), складання рапортів про правопорушення та злочини; патрулювання визначеної ділянки в складі патруля на автомобілі та в пішому порядку; практичне розв'язання ситуаційних задач за різними ввідними.

Під час ділової гри “Місія ООН в Бленкенсі” представники НАДПСУ діяли на різних посадах підрозділу міжнародної миротворчої поліцейської місії ООН: здійснювали патрулювання визначеної ділянки; діяли в різних умовах обстановки (від мінімального до максимального рівня загрози, проводилася евакуація персоналу поліцейської місії із виїздом у віддалений район збору та евакуації); відпрацьовували необхідні процесуальні документи; закріпили на практиці практичні навички щодо орієнтування на місцевості та радіообміну.

Висновки. Миротворча діяльність здійснюється в політичній, дипломатичній, правовій, гуманітарній, економічній та військовій формах цивільним персоналом та військовослужбовцями відповідно до мандатів міжнародної або регіональної організації та спрямована на врегулювання міждержавних і внутрішніх конфліктів, що забезпечує підтримання чи відновлення миру та міжнародної безпеки. Миротворча діяльність має на меті забезпечити міжнародний мир. Варто не забувати про якісний відбір та ґрунтовну підготовку миротворців, яка б включала не лише теоритичні аспекти, але й всебічну практичну підготовку.

Перспективами подальших досліджень у даному напрямі є розробка методичних рекомендацій науково-педагогічному складу щодо забезпечення формування професійної готовності офіцерів-прикордонників до діяльності на основі аналізу та узагальнення передового досвіду підготовки миротворців Міжнародних миротворчих місій.

Список використаної літератури

1. Про Стратегію міжнародної миротворчої діяльності України : Указ президента України Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 24 квітня 2009 року.
2. Козинець І. П. Участь Збройних Сил України в міжнародній миротворчій діяльності (1992–2006 рр.) : дис. ... канд. істор. наук : 20.092 / Козинець Іван Павлович. – Київ, 2008. – 226 с.
3. Коропаткін І. М. Миротворча діяльність: організаційно-правовий аспект // Науковий вісник наукових праць НАДПСУ. – 2004. – № 4 (26). – С. 182–190.
4. Перепелиця Г. М. Миротворча діяльність України : кооперація з НАТО та іншими структурами європейської безпеки / Г. М. Перепелиця. – К. : “Стилос”, 2002. – 314 с.
5. <http://refer.in.ua/major/281/156331/>
6. <https://uk.wikipedia.org/wiki/>
7. Заросило В. О. Питання організації відбору і підготовки цивільних поліцейських-кандидатів до спеціальних миротворчих підрозділів та їх правове забезпечення / В. О. Заросило. – Режим доступу : <http://pravoznavec.com.ua/period/article/>
8. UNPROFOR Manual, Volume I. Produced by United Nations Protection Forces, UNCIVPOL HQ, Zagreb. – 1993. – 102 p.
9. Selection Standards and Training Guidelines for United Nations Civilian Police (UNCIVPOL). Produced by Department of Peacekeeping Operations, New York. – May 1997. – 97 p.
10. Guidelines for the Police Personnel in UN mission in Cote'd Ivoire. Produced by New York, DPKO. – 2004. – 56 p.
11. Medical Guidelines for Police contributing countries. Produced by United Nations, New York. – 1997. – 77 p.
12. <https://uk.wikipedia.org/wiki>
13. The United Nations Police Handbook. Produced by The United Nations Department of Peacekeeping Operations, Police Division. – 2005. – 171 p.
14. The United Nations Department of Peacekeeping Operations. Principles and Guidelines. Produced by The United Nations Department of Peacekeeping Operations Department of Field Support. – 2010. – 100 p.

Рецензент – кандидат педагогічних наук, доцент Мальцев А. Ю.

Стаття надійшла до редакції 01.11.2016

Лемешко О. В. **Подготовка военнослужащих к участию в международных миротворческих миссиях Организации Объединенных Наций**

В статье рассматривается вопрос подготовки военнослужащих к участию в Международных миротворческих миссиях Организации Объединенных Наций. Описывается цель осуществления международной миротворческой деятельности государствами. Уточняется понятие международной операции по поддержанию мира и безопасности. Автор рассматривает виды международных миротворческих миссий. Предоставляется перечень бывших и действующих международных операции по поддержанию мира и безопасности. Анализируются методы подготовки и отбора кандидатов для участия в Международных миротворческих миссиях ООН, описывается практическая подготовка участников тренингов по подготовке к участию в миссиях.

Ключевые слова: *Международная миротворческая миссия, миротворческая деятельность, ООН, ЕС, НАТО, подготовка военнослужащих.*

Lemeshko O. V. **Training of servicemen to participate in the United Nations international peacekeeping missions**

The article deals with the problem of servicemen training for participation in international peacekeeping missions of the United Nations. The author describes the goal for international peacekeeping nations and clarifies the concept of international peacekeeping and security. The author examines the types of international peacekeeping missions. Available list of former and current international peacekeeping and security operations has been investigated. Methods of preparation and selection of candidates for participation in international peacekeeping missions of the UN have been analyzed.

Today especially dangerous are inter-state and internal armed conflicts, which not only have a devastating potential, but also significantly affect international stability and security. Only implementation of effective measures to prevent such conflicts will help, if the collective efforts of many countries within the international peacekeeping activity are taken. This action states to maintain or restore international peace and security under

the auspices of the UN, OSCE and other international organizations in the field of security.

Currently, the international peacekeeping activities are conducted: to prevent international or internal armed conflict; to regulate or create conditions for the settlement of international and internal armed conflicts with the consent of the parties to the conflict or the use of coercive measures by the UN Security Council; to provide humanitarian assistance to the population affected by the international or internal armed conflict; to secure and respect human rights; to assist in overcoming the consequences of conflicts.

High level training is a basic of criteria for selecting of candidates to serve in the departments of civil police and special peace keeping units of the United Nations. These requirements caused by constant changes in peace keeping activities and the restructuring of peacekeeping in general. The main requirements are: a candidate must be a citizen of the state, which sends him to international peacekeeping operations; candidate to civilian police or to the position in a special peacekeeping unit should be the representative of police he represents; candidate for police positions in UN missions should be mentally and physically healthy and meet the requirements set in a special memorandum Council; candidate must have at least five years of experience in law enforcement agency; candidate has the appropriate level of working language of the mission; candidate for police positions in the UN mission should have a driving license; candidate must know weapon handling and should also be aware that during his activity in the United Nations he should not support any side in the conflict and must observe neutrality.

Keywords: *international peacekeeping missions, peacekeeping activity, UN, EU, NATO, training of servicemen.*